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Выписка из Правил вида спорта «Радиоспорт»
 

Утверждено приказом Минспорттуризма России 
    от «15» ноября 2010 г. №1227  
ПРАВИЛА ВИДА СПОРТА «РАДИОСПОРТ » 
         ГЛАВА I 
      ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
Спортивные соревнования в виде спорта «радиоспорт» проводятся в соответствии с настоящими правилами, а также Правилами утвержденными Международным радиолюбительским союзом (IARU).
…
Обязанности и права участников спортивных соревнований. 
16. Участник спортивных соревнований обязан: 
· неукоснительно исполнять требования Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и иных нормативных правовых актов в области спорта;
· знать Регламент спортивных соревнованиях, программу и Правила проведения спортивных соревнований, строго выполнять их; 
· быть дисциплинированным, честным в спортивной борьбе, не допускать поступков, порочащих звание спортсмена, и всем своим поведением способствовать четкому проведению спортивных соревнований; 
· проявлять максимальную энергию и настойчивость в достижении победы; 
· своевременно прибывать к месту выполнения любого упражнения программы в установленной форме одежды с личным номером; 
· в случае выбытия из участия в спортивных соревнованиях немедленно сообщать об этом судейской коллегии лично или через представителя (капитана) спортивной команды;
· не покидать район спортивных соревнований без специального разрешения спортивного судьи участникам категорически запрещается. 

17. Спортсмен имеет право обращаться к спортивным судьям только через представителя (капитана) спортивной команды, а при отсутствии такового – непосредственно. Вмешиваться в работу судейской коллегии ему запрещается. 
…
