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      П Р Е Т Е Н З И Я.

Еще  24 февраля текущего года в адрес Вашего предприятия были направлены заявочные материалы на образование позывного сигнала  R9FT для опознавания РЭС моей ЛРС. Заявочные материалы вручены Вашему предприятию 5.03.2010 (по данным почтового уведомления), зарегистрированы вх. №  10210/1 от 10.03.2010.   

Пятого мая  вашим предприятием был сформирован счет № 10-532-00046-00 на оплату услуг по формированию позывного сигнала и оформлению свидетельства № АР-10-00016 на сумму 831 руб.90к., который был направлен в мой адрес 11.05.2010 (по почтовому штемпелю) с сопроводительным письмом «О направлении счета» № 534-06-01/32885 от 5.05.2010. Счет был оплачен, сразу же после получения (21.05.2010).

 В указанном сопроводительном письме № 534-06-01/32885, за подписью руководителя департамента Р.И. Галуца,  сообщается,  что данный счет направлен «в соответствии с моим обращением», и «виды, объем и стоимость услуг определяются в соответствии с исходными данными, представленными в моем обращении». 

Однако оказалось, что на самом деле, оформленное Вашим предприятием Свидетельство об образовании позывного сигнала № АР-10-00016 от 27.05.2010 (отправленное в мой адрес 1.06.2010 и полученное 9.06.2010) - вместо заявленного мною позывного сигнала R9FT,  содержит подтверждение образования сигнала RT9F, что  меня совершенно не устраивает по ряду причин (в т.ч. - ввиду плохой читаемости в эфире при работе телеграфом на больших скоростях).
Мне стало известно, что ФГУП «ГРЧЦ» намеренно отказалось образовать заявленный мною позывной сигнал из–за того, что мой «радиолюбительский стаж» не достиг 25-ти лет. 

Обращаю Ваше внимание, что таковое требование представляется неправомерным, хотя бы потому, что даже собственно «Методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания РЭС гражданского назначения»,  которыми по предписанию Роскомнадзора, надлежит руководствоваться ФГУП «ГРЧЦ», - не содержат такого требования, -  не подразумевая какой-либо возможности разделения блоков позывных сигналов R0AA-R9ZZ, RA0A-RZ9Z, UA0A-UI9Z по каким-либо  признакам квалификации или «стажа»  управляющего оператора. 

Особо следует заметить, что Ваше предприятие не имеет права принимать к исполнению в качестве руководящего документа письмо руководителя общественной организации «СРР» господина Томаса Р.Р. №03-/05-031 от 11.03.2010, которым   фактически и вводится самоуправное перераспределение блоков позывных  R0AA-R9ZZ, RA0A-RZ9Z, UA0A-UI9Z с эксклюзивным выделением блока R0AA-R9ZZ только операторам ЛРС со стажем более 25-ти лет.  Причем с таких операторов почему-то даже и не требуют подтверждения квалификации управляющего оператора ЛРС,  в т.ч. – подтверждения навыков работы телеграфом (CW), что так же противоречит упомянутым «Методическим материалам по порядку образования позывных сигналов для опознавания РЭС гражданского назначения», которые п.1.8.2.4. однозначно требуют представления документа о сдаче квалификационного экзамена  (который невозможно  сдать без знания телеграфа).

Наконец, считаю, что, и в принципе, - обуславливание  оказания услуг гражданам со стороны Вашего предприятия наличием неких рекомендаций от какой-либо общественной организации,  так же не имеет под собой правовых оснований, - как действие, явным образом ограничивающее права граждан. Указание Роскомнадзора в этой части не может считаться легитимным.

Исходя из вышеизложенного, и  в соответствии с «Методическими материалами по порядку образования позывных сигналов для опознавания РЭС гражданского назначения»,   настаиваю на образовании мне позывного сигнала R9FT и возвращаю Вам Свидетельство     № АР-10-00016 для переоформления. Прошу направить официальный ответ  на данную претензию в установленный срок,  при ее рассмотрении, прошу обратить внимание на соблюдение положений ФЗ №59-ФЗ от 2.05.2006 «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», в частности - ч.2 ст.6. закона, не допускающей передачи сведений, содержащихся в обращении,  третьим лицам.
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