Выступления участников судебного заседания   21.02.2012 (15:30)

Судья (С): Так значит, мы третье лицо привлекали в дело, отправляли повесточку. Сведений об оповещении нет. А так же у нас нет сегодня представителя ответчика, надлежащим образом извещенного во время судебного разбирательства. У Вас ходатайства есть?

Представитель истца (П): Ваша честь, я честно говоря считаю, что ответчик просто затягивает процесс и не экономит процессуальные нормы

С: Ответьте пожалуйста, у Вас ходатайства есть?

П: Ходатайства?  Да-нет.

С: Ходатайств нет.

<пауза>

С: Суд ставит на обсуждение вопрос о возможности слушания дела при данной явке: при отсутствии надлежащим образом извеще.. извещенного ответчика, и отсутствии третьего лица. Ваше мнение?

П: Я думаю, что дело можно рассматривать без них по следующим основаниям. Во-первых, ответчик в прошлом судебном заседании, и это есть в протоколе судебного заседания, свою позицию изложил полностью. Присутствие третьего лица, на мой взгляд не очень нужно, потому что в деле присутствует ответ Главного радиочастотного центра, я к сожалению не могу сказать лист дела, потому что он был к тому времени не подшит, но там четко написано, что подобных позывных было выдано восемьсот семьдесят три штуки. То есть вопрос главный стоял — этот позывной выдали только Туеву или еще людям...

С:  Есть ответ от ГРЧЦ вот этого, да?

П: Да. ГРЧЦ — Главный радиочастотный центр. Там написано восемьсот семьдесят три человека  получили подобный позывной. Поэтому все вопросы..

С: Сколько?

П: А?

С: Сколько получили?

П: Восемьсот семьдесят три человека там, - по тому письму.

С:  Восемьсот семьдесят три.

П: Да, -  Восемьсот семьдесят три человека, - подобные позывные получили. Они там пишут какие, не разделяют их по это, ну, в любом случае четырех, так называемые четырехзначные позывные, то есть из-за чего сыр-бор весь горит-то. Вот. Поэтому я думаю, что мы можем рассмотреть.. ну, если суд примет такое решение, можем рассмотреть и в отсутствие ответчика и. Потому что суду по-моему все здесь предельно ясно.

С: всех... (не разборчиво) ..отобрано..

П: Да. Если есть необходимость, то могу еще выступить. Вот, что бы не задерживать, я тут могу сдать... (не разборчиво).

С: Вы сдали уже.

П: Нет это я еще не сдавал. 

С: Еще есть у Вас да?

П: Да у меня есть еще для протокола, само выступление у меня есть и на диске. Можно сдать? Выступление один.

С: А какое выступление, скажите пожалуйста?

П: Ну.

С: А — от сегодняшне..  от сегодняшнее?

П: Да, да, да — полностью.

С: Сегодня, полный текст, да?

П: Да, да, да.

С: Как, как прения Ваши, да?

П: То есть вы-то все уже знаете. Да. Собственно повторять не вижу..

С: Распишитесь пожалуйста.

П: Я тут распишусь, ага, я просто хотел Вас спросить.. (не разборчиво)

С: Вот здесь.

П: Тут вообще-то делов - поддерживаю исковые требования в полном объеме.

С: (не разборчиво, - пишут протокол) .. на  рассмотрение суда на  явке  … 

Значит, Вы представитель истца ее поддерживаете, да?

П: Да, полностью.

П: Да. В общем Вам легче будет потом писать.

С(обращаясь к секретарю?): А ты можешь, это самое, отсканировать?

П: А зачем,  пусть, - диск-то лежит здесь.

С: Да? 

П: Да.

Секретарь: (не разборчиво)

П: Ну там полностью все это написано, поэтому Вам проще будет смотреть.  Я собственно не ходатайствую, что б диск..

С(говорят одновременно): Я поняла.

П: ...приобщали к делу, просто это для работы. 

<пауза>

С: А вот тут Вы пишете, что прилагается какой-то расчет о взыскании тысячи рублей.

П: А там е.. он расчет есть, в деле есть. 

С: (не разборчиво) .. что бы?

П: Да.   

Да, да, да, в деле он есть у нас, даже в двух местах в деле.

<пауза>

(Кто-то заглядывает в зал)

Неизвестный голос: (не разборчиво).. Смирнова..

С: Кирил, что мы сделали Смирновой с жильем?

Секретарь: на рассмотрение, по моему оставили.

С: А да (не разборчиво - шумы)

(слышны шаги)

<пауза>

С: Так Вы, значит считаете возможным слушать при данной явке, всю свою позицию изложили..

П: Да. Да, да, я могу... 

С:  ..нам представили в письменном виде, да?

П: ...просто пару слов еще сказать, если Вы позволите, я еще пару слов скажу, что б было ясно.

С: Пожалуйста.

П: Я считаю, что  в данном случае получилось смешение понятий, то есть человека дисквалифицировали не за то, что он как спортсмен сделал какое-то прегрешение, а за то что федеральный орган исполнительной власти в лице федеральной службы по надзору в системе связи ему присвоил позывной вот этот Эр-девять-Эф-Тэ, то есть это два, совершенно разных действия и если у СРР есть какие-то претензии к федеральному органу исполнительной власти, ну пусть они предъявляют к нему, причем здесь человек, который подал все необходимые документы, прошел всю процедуру, и, значит, ему этот позывной был образован. В деле насчет этого есть буквально все документы. Рекомендацию которую он получил от регионального отделения Союза радиолюбителей России, э, значит, э, заявление, которое вот подавал в Главный радиочастотный центр, акт выполненных работ об образовании позывного сигнала опознавания  Эр-девять-Эф-Тэ, и само Свидетельство об образовании позывного сигнала  Эр-девять-Эф-Тэ, в котором записана фамилия Туев Михаил Александрович и есть необходимые атрибуты, причем это Свидетельство было выдано на основании Решения Государственной комиссии по радиочастотам две тысячи десятого года, которое так же имеется в деле. Поэтому никаких законных оснований дисквалифицировать Михаила Александровича Туева, как спортсмена не было. Этих оснований нет в законе о физической культуре и спорта, их нет в Правилах проведения соревнований по радиоспорту, имеющихся в деле и ссылки на какие-то морально-этические нормы тоже не состоятельны по той самой причине, что такой же позывной был присвоен еще более чем восьмистам радиолюбителей. Поэтому мы поддерживаем все наши исковые требования в полной мере, считаем, что они справедливые. У меня все, Ваша честь.

(шаги)

<пауза>

С: А с прошлого судебного заседания не обращался он с заявлением а о...

П: Нет там, значит.. ну.. не для суда будет сказано, просто нашла коса на камень, потому что он неоднократно обращался в Главные судейские коллегии СРР по этому поводу и никаких ответов не получил. Он протесты посылал.  Потом он говорит, какой смысл, если я им уже три раза или четыре писал. В деле там тоже кое-какие материалы насчет этого есть.

С: То есть вот сэ (не разборчиво) семнадцатого января не обращался, да?

П: Нет.

С: Угу.

П: Ну потому что он считает, что это бессмысленно, так как главные судейские коллегии, в любом случае снимают с зачета без всякого разг..  даже, что интересно — что снимали его с зачета даже тогда,  когда еще и решения не было. Президиума. 

С: Угу.

П:  Ваша честь, еще одну ремарочку можно?  Там разговор шел, когда представитель ответчика говорил, что он может получить звание кандидата в мастера спорта. Значит я все это уточнил, он уже кандидат в мастера спорта и он из-за этого не может получить звание мастера спорта или мастера спорта международного класса. Потому что это только на федеральном уровне присваивается, за участие в соревнованиях федерального уровня от которых он, по сути дела, отстранен. То есть вот это  право нарушено - четко оно просматривается.

<пауза>

С: Суд приступает к исследованию материалов дела.

Исковое заявление.

Распечатка архива новостей.

Протокол номер  четыре от (не разборчиво)

П:  …(не разборчиво) не знаю на сколько это возможно у меня полностью все есть, что вот в деле есть.

С: Вам читать не надо?

П: Нет, не надо все подшил до последнего листочка.

С: Хорошо.

Начало дела (? не разборчиво) исследования. Дополнения есть? Нет, да?

П: Нет нету.

С: В прениях желаете участвовать? Вот эти вот письменные (?не разборчиво) выступления Ваши, да?

П: Да, я думаю, что ну смысла нету. Потому что мы повторяем все тоже самое, что говорили.

С: Суд удаляется на совещание.

<выкл. записи:  около сорока минут>

С: ... двадцать первого февраля две тысячи двенадцатого года... (не разборчиво)  в составе председательствующего Колмыковой при секретаре Суркове рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Туева Михаила Александровича к общероссийской общественной организации Союз радиолюбителей о признании незаконным решения руководящего органа общественной организации о спортивной дисквалификации руководствуясь статьей сто тридцать третьей ГПК РФ,

<примечание: имелась в виду ст. 193?>

решил в удовлетворении исковых требований отказать. Решение может быть обжаловано в МГС через месяц (? не четко). Судебное заседание закрыто.

