	В Тушинский районный суд города Москвы
125362, гор. Москва, ул. Свободы, д.12/8


	Истец:

Туев Михаил Александрович, 

проживающий по адресу: 614007, гор. Пермь, 
Ответчик:
Общероссийская общественная организация 
«Союз радиолюбителей России»,

юридический адрес на момент подачи искового заявления: 

125459, гор. Москва, Походный проезд, 23;

почтовый адрес: 119311, гор. Москва, а/я 88



	Представитель истца по доверенности: 

Огоньков Владимир Ильич 

(паспорт гражданина Российской Федерации, выдан 
 РОВД «Северное Тушино» города Москвы), 
проживающий по адресу: 
141315, Московская область, город Сергиев Посад.  

Копия доверенности в деле имеется.


ЗАЯВЛЕНИЕ
о восстановлении пропущенного срока на обжалование

решения Тушинского районного суда г. Москвы от 21 февраля 2012 года 
по гражданскому делу (2-529/2012) 
по исковому заявлению  о признании незаконным решения руководящего органа общественной организации о спортивной дисквалификации.
21 февраля 2012 года федеральным судьей Тушинского районного суда г. Москвы Колмыковой И.Б. было вынесено решение по делу 2-529/2012, - по моему иску к Общероссийской общественной организации «Союз радиолюбителей России» о признании незаконным решения руководящего органа общественной организации о спортивной дисквалификации.  

В соответствии со ст. 199 ГПК РФ в судебном заседании оглашена только резолютивная часть Решения. Составление мотивированного Решения суда было отложено. Вопреки ч.2 ст. 193 ГПК РФ, судьей И.Б.Колмыковой, при оглашении резолютивной части Решения не было разъяснено, когда лица, участвующие в деле, смогут ознакомиться с мотивированным решением суда (это ясно из аудиозаписи с/з 21.02.2012). 

28 февраля мною был сделан запрос через «электронную приемную» на Интернет-сайте Тушинского районного суда гор. Москвы, с просьбой сообщить дату изготовления судом Решения в окончательной форме (мое обращение зарегистрировано на сайте 28.02.2012 под номером «77RS0029-361» ). 

Ответ на указанный запрос №18-235/12 от 5.03.2012, подписанный Председателем суда  В.И.Голевым, был получен по почте только 22 марта 2012. В этом ответе так же умалчивается о дате изготовления Решения в окончательной форме.

Названное Решение не было выслано в мой адрес, как того требует ст. 214 ГПК РФ. Его электронная копия получена мною через моего представителя, проживающего в гор. Сергиев Посад, только 20.03.2012.  Причем, даты изготовления Решения в окончательной форме, не оказалось указано и в самом Решении.  Таким образом, я лишен возможности определить дату, с которой начинается течение процессуального срока обжалования названного Решения.

При этом, как мне сказали в канцелярии Тушинского суда 11.03.2012 в 15:17 (московского времени) по телефону (495) 491-36-74, - на тот момент Решение в канцелярию еще не поступало, что говорит о том, что судом не соблюден пятидневный срок, на который, в соответствии со ст.199 ГПК РФ может быть отложено составление мотивированного решения.

Тем не менее, допуская, возможность того, что в условиях неопределенности даты изготовления решения в окончательной форме, процессуальный срок (установленный ч.2, ст.321 ГПК РФ) для  обжалования Решения, оказался пропущенным, считая причины этого уважительными, руководствуясь ст. 112, 

ПРОШУ:

Учесть обстоятельства  пропуска срока, признать их уважительными и восстановить процессуальный срок обжалования решения Тушинского районного суда г. Москвы от 21 февраля 2012 года по гражданскому делу (2-529/2012).









М.А. Туев

ПРИМЕЧАНИЕ:

Одновременно с настоящим заявлением направляется Апелляционная жалоба на решение Тушинского районного суда гор. Москвы по делу 2-529/2012.









М.А. Туев
