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В минувшие выходные, 15 июня, на стадионе «Гайва» прошло открытое Первенство Орджоникидзевского района по радиосвязи.
Погода в этот день совсем не радовала: дождь то прекращался, то вновь ссыпался мелкой водяной стружкой. Но кого остановят погодные условия, если появилась возможность пройти квалификационные соревнования городского уровня.
– Открытое Первенство района, – объясняет главный судья Александр Емельянов, – проводится впервые. Конечно же, как во всяком другом виде спорта, соревнования различного ранга проходят регулярно и собирают спортсменов разного уровня. Нельзя сказать, что радиоспортом увлекаются все поголовно, это не самый массовый вид спорта, но очень увлекательный и интересный. Каждый такой турнир способствует его популяризации, особенно важны соревнования среди детей и подростков. Всего же в Пермском крае, к слову сказать, действует 8 клубов радиолюбителей. В том числе, в Краснокамске, Чусовом, Лысьве. Ну а пермский клуб силен радиолюбителями с Гайвы. Здесь традиционно сильные спортсмены, пропагандирующие этот спорт. Поэтому не удивительно, что открытое Первенство района проходит на базе стадиона «Гайва». 
– Соревнования проходят под эгидой администрации Орджоникидзевского района, – включается в разговор ответственный секретарь краевой Федерации радиоспорта Сергей Носков. – Ну и, конечно же, Федерации радиоспорта Пермского края 
В программу открытого Первенства Орджоникидзевского района вошли соревнования по УКВ QRP радиосвязи.. Собственно, этот показатель – количество подтвержденных связей – и является оценочным в соревнованиях по радиоспорту. Среди участников открытого Первенства Орджоникидзевского района лучший результат показал Лев Семенов, заявивший 54 связи. Чуть отстали от молодого человека девушки – Дарья Сокольчик иТатьяна Семенова, которые смогли провести 49 и 48 сеансов связи соответственно. Эти участники и составили тройку лидеров в общем зачете. Они же стали победителями и в своей возрастной группе – от 16 до 19 лет. (МЖ-19). Среди более старших участников (М-20) первое место занял кандидат в мастера спорта Александр Лялин ( 38 связей), вторым сталСергей Солдатов (28). На третьей позиции оказался Сергей Воронин, его результат – 26. В самой многочисленной группе – М-16, где соревновались подростки до 16 лет, победу одержал Денис Шавшуков(37), немного отстал от него Тимур Тухватуллин (32). И замкнул тройку лидеров Никита Травкин, он провел 27 сеансов связи. 

Надо сказать, что соревновательные сеансы очень короткие – назвал свой позывной, получил ответ и все – конец связи. Но пробиться в эфире не так-то просто – тут тебе и шумы, и несовершенства техники и все другие факторы, которые не способствуют скорости соединений. Ну, на то он и спорт, чтобы преодолевать препятствия, разрабатывать свою тактику, настойчиво идти к цели. И здесь, как в любом виде, опыт играет свою решающую роль. Впрочем, у юных участников соревнований многое впереди, в том числе, и успехи в радиоспорте. 

Радиопеленгация.- имеет и другое название – охота на лис. На первый взгляд, он кажется довольно простым. По полю расставлены объекты – «лисы», – которые нужно запеленговать. Поиск идет с закрытыми глазами, и то, что перед открытым взором кажется простым и понятным, вслепую оказывается совсем по-другому. 

Лучший результат в младшей группе (М-16) показал Никита Травкин, второй – Антон Горбунов, третий – Сергей Москоков. В молодежной группе МЖ-19 тройку удачливых «охотников» составили Никита Никонов, Евгений Верховцеви Дарья Сокольчик, занявшие соответственно первую, вторую и третью ступеньку пьедестала почета. И абсолютными лидерами в радиопеленгации стали Юрий Панфилов (1 место), Михаил Сафронов (2 место), Владимир Долгих (3 место), занявшие соответствующие места и в своей возрастной группе (М-20). 

Все участники соревнований получили грамоты. Победителям, кроме дипломов, были вручены призы. Радиолюбители благодарны людям, которые поддерживают развитие радиоспорта в районе, оказывают материальную поддержку. В числе таких людей Вячеслав Аркадьевич Шалимов и Марина Николаевна Голубева, им организаторы Первенства выражают особую благодарность. Как и Любови Анисимовой, медику, обеспечивающей безопасность детей. 

То, что соревнования прошли на хорошем уровне, заслуга организаторов. Ведь Первенство состоялось джонв Орикидзевском районе совсем не случайно. Здесь существуют давние, крепкие традиции радиолюбительства. По сей день на Гайве работает объединение сторонников этого увлекательного вида спорта. Много лет отдали радиосвязи любители, которых так и хочется назвать профессионалами –Тарас Высоцкий, Сергей Солдатов, Владимир Тельканов, Юрий Меньшиков, Мансур Садретдинов. Они настоящие подвижники своего дела. Благодаря им и таким же, как они, преданным этому виду спорта людям, живет радиолюбительство. 

Может быть, теперь, когда никого не удивишь современными видами связи, он несколько утратил свою былую популярность, но тем не менее, и ветераны еще полны энтузиазма, и ребятишки тянутся. А значит, будут еще звучать в эфире пермские позывные. 
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