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ПРЕТЕНЗИЯ.

Общероссийская Общественная Организация «Союз Радиолюбителей России» взяла на себя обязанность по организации работы Российского национального QSL-бюро. При этом ООО «СРР» является монополистом, поскольку национальное QSL-бюро, по своей сути, может быть в каждой стране – члене IARU только одно, так как оно предоставляет свой адрес, как универсальный для всех отправителей и получателей QSL-почты.
Данное обстоятельство позволяет Вам использовать доступ к услугам национального QSL-бюро для воздействия (в целях оказания давления или в качестве мести) на лиц, почему-либо ставших Вам неугодными.

Эта возможность существует по причине того, что оказание услуг национального QSL-бюро может быть прекращено по Вашему желанию в любой произвольный момент, в том числе, например, путем так называемого «снятия с должности» выборного менеджера регионального QSL-бюро. Именно такая ситуация и имеет место в настоящее время в Пермском крае.
Так, руководство ООО «СРР» необоснованно сняло с должности руководителя Пермского регионального QSL-бюро Бухонова С.Л. (RL9F), который в течение десяти лет аккуратно и безвозмездно исполнял обязанности по приему QSL-почты, её сортировке и рассылке конечным получателям. Еще в сентябре с.г. лично Вами было отдано распоряжение не отправлять QSL-почту для пермяков. Пересылка почты до сих пор не возобновлена. Тысячи карточек, принадлежащих радиолюбителям Пермского края, заблокированы на складе.

Такое положение нельзя считать допустимым. Если возглавляемая Вами организация взяла на себя организацию работы национального QSL-бюро, то она обязана либо обеспечить равный доступ всех членов СРР к его услугам, либо объявить о своей несостоятельности.
Предлагаем Вам незамедлительно прекратить самоуправство и отдать указание возобновить отправку QSL-почты для радиолюбителей Пермского края. Обращаем Ваше внимание на то, что незаконно задержанная корреспонденция является нашей собственностью, и услуги по её обработке и пересылке за 2010 год нами в полной мере оплачены в виде взносов членов Пермского РО СРР.

В противном случае мы будем вынуждены обратиться в Министерство РФ по спорту и туризму, а также за разрешением существующего положения в судебном порядке и за помощью к мировой радиолюбительской общественности.
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