Предложения (пожелания) РО СРР по Пермскому краю по тексту документа

«методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения»
(версия 100303)
1. по п. 1.4.6.1. – предлагается передать образование части позывных временного использования (блок RE0AAA - RE9ZZZ) в местные РЧЦ.

ПОЯСНЕНИЕ: Уже сложилась практика образования временных позывных разнообразным радиоэкспедициям, в т.ч. – в различные заповедники и труднодоступные местности, время доступа в которые невозможно определить заблаговременно, - поэтому часто возникает необходимость  решения вопроса в оперативном порядке. Получение же позывного «через Москву»  делает это невозможным.

2. По поводу пункта 1.8.2.5. – очевидна необходимость его легитимизации, в существующей редакции он, скорее всего, не сможет пройти  через процедуру регистрации в  Минюсте (оказание услуги не может ставиться в зависимость от наличия рекомендации общественной организации).
Разумно, например, (по аналогии с аккредитацией спортивных федераций в органах субъектов РФ по спорту) ввести понятие "аккредитованной" (при РЧЦ или при Роскомнадзоре) радиолюбительской общественной организации (имеющей статус юр. лица): местной региональной организации или отделения общероссийской организации.  Введение такого понятия необходимо так же и для разрешения вопроса о Квалификационных радиолюбительских комиссиях: предлагается в дальнейшем установить, что в целях подтверждения соответствующей квалификации радиолюбителя акцептируются справки о сдаче гражданином экзамена на получение квалификации радиолюбителя только от Квалификационных комиссий, «аккредитованных» организаций.
При этом, - установить, что Позывные из блоков R0AA - R9ZZ, RA0A-RZ9Z, UA0A-UI9Z выдаются только радиолюбителям 1-й категории, способным принимать на слух телеграфные сигналы со скоростью не менее 90 знаков в минуту, и,  либо - имеющим общий стаж  управляющего оператора ЛРС не менее 12-ти лет, либо - имеющим подтвержденные достижения в радиоспорте или общепризнанные престижные радиолюбительские награды.  О чем выдается соответствующая "справка" аккредитованной при РЧЦ региональной общественной радиолюбительской организацией (или региональным отделением Общероссийской радиолюбительской организации) "о стаже работы в любительском эфире и достижениях радиолюбителя"...

т.е. п.1.8.2.5. предлагается сформулировать как: "Справка, аккредитованной при местном филиале ФГУП «РЧЦ округа», региональной общественной радиолюбительской организации (Общероссийской радиолюбительской организации или ее регионального отделения) "о стаже работы в эфире и достижениях радиолюбителя"...

3. в п.1.12  - предлагается из этого пункта исключить все,  кроме слов  "Срок действия образованного сигнала не устанавливается, за исключением временного позывного любительской и любительской спутниковой служб", заменив, при этом, слова «срок действия» на слова «срок использования».
ПОЯСНЕНИЕ:

- При рассмотрении вопроса "о сроках действия позывного сигнала" необходимо руководствоваться тем фактом, что юридическим "разрешением" на использование образованного сигнала в эфире, в настоящее время, является фактически "Свидетельство о регистрации РЭС", в котором этот сигнал указан и которое, согласно административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере связи по исполнению государственной функции по регистрации РЭС и ВЧУ гражданского назначения, -  продляется на очередной срок по заявлению гражданина  «автоматически» (при соблюдении соответствующих сроков подачи заявления), без обращения в Радиочастотные центры - при этом необходимость специального «продления» Свидетельства об образовании позывного - теряет юридический смысл.

Вместо продления Свидетельства об образовании позывного, необходимо предусмотреть возможность  выдачи дубликата, при его утере или пропуске срока продления Свидетельства о регистрации РЭС. 
Кроме того, логичнее и уместнее говорить о «сроке использования» позывного, нежели о сроке действия».
4. по п.1.13. - предлагается изменить, разрешив продление временных позывных сигналов, образуемых региональными филиалами ФГУП «РЧЦ округов». 

Таким образом предлагается п. 1.13 дополнить записью,  что позывной временного использования, образованный региональным филиалом ФГУП «РЧЦ округа», может быть повторно образован лицу,  его уже использовавшему, - сразу  же после окончания срока действия, а другому лицу - не ранее 6-ти месяцев, со дня окончания последнего срока использования. И для блока временных позывных (RE), образуемых региональными филиалами ФГУП «РЧЦ округов» – установить, что подача заявления на образование позывного производится не менее (например), чем за неделю (7-мь рабочих дней)...

ПОЯСНЕНИЕ:

Сложившаяся практика организации любительских радиоэкспедиций  предполагает использование данной группой радиолюбителей-путешественников одного и того же позывного сигнала временного использования при поездках в различные редкие районы страны (заповедники, труднодоступные регионы) - для идентификации и узнавания в эфире такой группы. По времени, такие экспедиции могут следовать друг за другом как с перерывом, так и без него.

5. пункт.1.15 - предлагается полностью исключить.. 
ПОЯСНЕНИЕ:

Здесь еще раз необходимо подчеркнуть, что право использования позывного сигнала следует за правом на эксплуатацию РЭС, которое определяется наличием действующего Свидетельства о регистрации РЭС, по окончании срока действия которого прекращается и право использования позывного сигнала, но не наоборот.

Поэтому нельзя  пытаться регулировать любительскую службу с помощью услуг РЧЦ.  Раз образованный позывной не может быть "аннулирован" (а формально «аннулирование» означает простое вычеркивание его из базы используемых позывных сигналов). «Аннулирование» не прекратит действие Свидетельства о регистрации РЭС, а следовательно – не прекратит права на использование данного позывного сигнала в эфире.   
(Здесь возможно привести следующую аналогию:  «аннулирование» справки медицинского учреждения о рождении ребенка не может отменить действие уже выданного Свидетельства о рождении, если таковая справка была выдана в законном порядке: после выписывания Свидетельства, справка уже просто не нужна).
Возможен иной подход:

при переезде радиолюбителя на новое постоянное место жительства, ему, по желанию,  может быть образован новый позывной сигнал постоянного использования (по новому месту жительства), например,  по предъявлению справки Роскомнадзора о снятии с регистрации РЭС по старому месту жительства. Не исключается использование старого позывного сигнала с добавлением соответствующей дроби.

При этом в каждом новом Свидетельстве об образовании позывного сигнала опознавания РЭС любительской службы крайне желательно указывать всю историю ранее образованных позывных постоянного использования для данного лица(сами позывные и сроки, в которые они использовались)..

Далее, - совершенно  недопустимо (и это, очевидно, не пройдет процедуру регистрации в Минюсте) – "аннулирование" позывного сигнала для опознавания РЭС любительской службы «в случае лишения квалификации радиолюбителя»:
Во-первых, в этом случае справедливы замечания, данные по п.1.12 (позиция 3), в части юридической ничтожности факта такого «аннулирования». Кроме того, необходимо заметить, что образование позывного сигнала de jure является услугой, оказываемой по соглашению сторон, которая будучи уже  оказанной и оплаченной – не может быть post factum «аннулирована» по желанию оказавшей ее стороны.
Во-вторых – словосочетание «лишение квалификации», само по себе,  нонсенс: человека нельзя  «лишить» квалификации простым вынесением соответствующего решения кого-либо: квалификация может быть подтверждена или не подтверждена (в случаях и в порядке, определяемых НПА). 

Во-третьих, надо понимать, что нельзя без решения суда лишить гражданина специального  права на эксплуатацию РЭС, мало того - такое лишение в настоящее время вообще не предусмотрено КоАП, - а ведь п.1.15 явным образом предполагает наступление запрета эксплуатации РЭС вследствие «аннулирования» позывного сигнала».

Данный подход  тем более не легитимен, что право «лишать квалификации» (и это так же следует из контекста) делегируется общественной организации. 
Для нормального регулирования любительской службы необходимо, наряду с  принятием полноценного регламента любительской службы (утверждаемого ПП РФ), - внесение соответствующих изменений в КоАП, предполагающих введение штрафов за нарушения основных положений регламента любительской службы. При этом, за особо грубые нарушения – возможно, - вплоть до наложения судом запрета на пользование специальным правом эксплуатации РЭС на какой-то определенный срок (надо понимать, что запрет на пользование специальным правом - это не отмена уже свершившегося факта собственно регистрации РЭС, вопрос  реализации такого запрета на практике остается за пределами задач данного документа). Запрет на пользование правом эксплуатации РЭС не должен быть чрезмерно длительным, т.к. это явно повлечет увеличение социальной базы радиохулиганства. 
Здесь уместно заметить, что многие неудобные вопросы снялись бы, если бы была введена выдача лицензий оператора любительской службы (как подтверждение специального права эксплуатации любых РЭС в пределах параметров, соответствующих квалификации радиолюбителя) с упразднением собственно Свидетельств о регистрации РЭС.
6. Пункт.3.2. предлагается исключить

ПОЯСНЕНИЯ:

 - недопустимо возвращаться к советской практике и привязывать позывной сигнал РЭС радиолюбителя к "прописке" по адресу.

 - нельзя вообще говорить об обязанности менять позывной при переезде на ПМЖ: радиолюбитель, если не желает его менять, может продолжать использовать после  переезда – ранее образованный позывной сигнал с добавлением цифры района через дробь..  

Здесь опять справедливо замечание о ничтожности заявленного в п.3.2 требования, т.к. Свидетельство о регистрации РЭС, полученное по старому месту жительства, может действовать до десяти лет.

7. Пункт.3.9., учитывая изложенное выше,  предлагается сформулировать примерно так: "повторное образование данного позывного сигнала какому-либо лицу возможно не ранее, чем через десять лет после завершения срока действия последнего выданного  Свидетельства о регистрации РЭС, с данным позывным сигналом, за исключением лица, которому данный позывной сигнал уже образовывался".
ПОЯСНЕНИЕ:

Смысл формулировки должен отражать тот факт, что десятилетний срок «неиспользования» позывного сигнала должен отсчитываться с момента прекращения его использования в юридическом смысле, т.е. – с момента окончания срока действия самого позднего Свидетельства о регистрации какого-либо РЭС с данным позывным сигналом опознавания, принадлежащего данному лицу.
8. п.3.11.2 – предлагается исключить.

ПОЯСНЕНИЯ: 

Работа РЭС любительской службы с позывным сигналом опознавания, к которому через дробь добавляется символ  «N», - может быть воспринята в международном эфире как работа с территории США.  При этом, можно сказать, что какого-то особого смысла идентифицировать работу начинающих операторов (лиц не имеющих квалификации радиолюбителя) под контролем управляющего оператора – нет. Тем более, что в соревнованиях такое требование почему-то уже и не предъявляется (хотя в эфире по прежнему присутствует тот же самый начинающий оператор). В любом случае, ответственность в полной мере лежит на управляющем операторе и не может умаляться тем фактом, что за радиостанцией находится «начинающий оператор»
9. Из п. 3.12.2 предлагается исключить слова «подлежащих государственной регистрации в установленном порядке».

ПОЯСНЕНИЕ:

Добавление буквы «М» должно идентифицировать любой движущийся механический объект, в т.ч. и не подлежащий регистрации (минитракторы, мопеды, велосипеды, водные велосипеды и т.п.) – мопед, например, может принципиально не отличаться от мотоцикла: разница может быть только в объеме двигателя, а объем двигателя не должен влиять на идентификацию движущегося РЭС.
10. п.3.12.3 – предлагается включить в пункт  так же и суда типа «река-море», в т.ч. – при прохождении по рекам и внутренним водоемам. При этом - конкретно оговорить минимальное водоизмещение судна, для целей идентификации работы РЭС  позывными сигналами опознавания с добавлением букв «MM».

11. Из п.3.12.4 – предлагается исключить  слова «зарегистрированных в установленном порядке».

ПОЯСНЕНИЕ: 

Факт отсутствия государственной регистрации летательных (воздухоплавательных) средств никак не должен быть связан с идентификацией работы РЭС с такого средства.
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