Пермский путь спанфистроения
Идея построения простого автоматизированного прибора для измерения чувствительности радиолюбительских устройств обсуждалась с «патриархом» УКВ в Перми UA9GL ещё в восьмидесятые годы прошлого столетия. Изучались публикации в ДУБУСе первых проектов СПАНФИ. 
Новый толчок эта тема получила с появлением сообщений от RW3AZ и RX3DR в соответствующей ветке форума VHFDX.ru. 
Изготовление цифровой части не встретило больших трудностей. Для улучшения стабильности показаний был заменён источник опорного напряжения на более стабильный LM4030AMF-4.096CT-ND. Добавлен также цифровой милливольтметр подключенный на выход детектора. Он удобен для различных попутных измерений в широкополосном режиме таких как измерение отношения шума земля/небо, измерение шума от космических источников и Луны, а также для будущих экспериментов по измерениям методом линейной шкалы.  Кроме того он позволяет при измерениях предусилителей с большим коэффициентом усиления контролировать рабочий участок логарифмического  детектора. 
С радиотрактом пришлось повозиться   –   возник ряд не устраивающих нас моментов:

- в конструкции SQ4AVS (и интерпретированной OK1DFC) два широкополосных каскада после ФСС создают пьедестал, снижающий динамический диапазон детектора, а первый каскад собирает всевозможные помехи, создающие интермодуляцию и нестабильность показаний.
От построения радиотракта по супергетеродинной схеме мы отказались руководствуясь изданием Алмазова-Долженко К.И. «КОЭФФИЦИЕНТ ШУМА И ЕГО ИЗМЕРЕНИЕ НА СВЧ». 
Привожу цитату:

ИКШ (измерители коэффициента шума) прямого усиления  имеют некоторые преимущества перед  супергетеродинными ИКШ. Здесь отпадает необходимость в гетеродинном  генераторе и смесителе, прием сигналов происходит на одной частоте, т.е.  отсутствует зеркальный канал приема. По этой причине исключается необходимость в применении фильтра зеркального канала, который должен перестраиваться по частоте строго синхронно с гетеродином.


Частотная селекция в ИКШ прямого усиления достигается с помощью полосно-пропускающего СВЧ фильтра. Необходимы также измерительный СВЧ усилитель и СВЧ квадратичный детектор, работающие в полосе рабочих частот исследуемого усилителя.


Для нормальной работы приемника прямого усиления в составе ИКШ в

связи с широкополосностью поступающих шумовых сигналов необходимо выполнение ряда требований к элементам, входящим в состав приемника.


В результате многократных экспериментов с различными вариантами схемы и шаманства типа – помещение прибора в микроволновку - (для экранирования, подогрев не включался ( ), приняли решение строить отдельные радиотракты прямого усиления на каждый радиолюбительский диапазон:  2м, 70см, 23см. Измерения на других частотах (вне радиолюбительских диапазонов) не планируются. 

Входной полупроводниковый элемент в каждом из трактов имеет низкие собственные шумы (менее 1db) и согласно формуле Фрииса не оказывает значительного влияния на результаты измерений.
                                              Схема радиотракта на 144 мГц
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                                               Схема радиотракта на 432 мГц
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                                              Схема радиотракта на 1296 мГц
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Такое построение позволяет легко добиться согласования по входу на каждом диапазоне, оптимизировать усиление – не нужен переключаемый аттенюатор как у Зденека, не нужны переключаемые ФСС на каждый диапазон (с их индивидуальным согласованием)  и исключаются проблемы с их экранированием. Оправдывается также и повышенный расход полупроводниковых элементов, которые, к тому же, теперь не столь дефицитны.

В качестве генератора шума использовался на первых порах обратносмещенный переход маломощного транзистора КТ316, но его стабильность недостаточна. Поэтому, связавшись с Анатолием NOISE1, получили из Великих Лук калиброванный экземпляр М31305-8 (вместе с калибровочной характеристикой). Схема питания использована стандартная, позволяет запитывать голвки как с положительным так и с отрицательным питанием без каких-либо дополнительных переключений.  
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