КАК ХОТЕЛИ, ТАК И ПОЛУЧИЛОСЬ ИЛИ «ОПЕРАЦИЯ БУРЯ В СТАКАНЕ»

Практически единовременно в Интернете появились заявление ответственного секретаря ООО СРР господина Феденко ВИ (по поручению президента ООО СРР Томаса РР) и в РО-рефлекторе письмо Правового комитета ООО СРР, подписанное его руководителем, небезызвестным Ворониным ДЮ.

Вероятно, прочитав последнее письмо, господин Феденко ВИ и восклицает: «Удивляет, насколько далеко зашли фантазии отдельных радиолюбителей».

А удивляться есть чему, потому что Воронин ДЮ, с места в карьер заявляет, опираясь в качестве  фактических обстоятельств на сомнительные разговоры  «в коридорах Минкомсвязи и Роскомнадзора», что, цитирую : « 10 февраля Роскомнадзор отменил действие Методических рекомендаций по порядку образования позывных. В «воздухе повисли» процессы образования позывных сигналов опознавания РЭС морским, авиационным, наземным и другим службам радиосвязи» (конец цитаты). Короче, «Шеф все пропало».
Отмену нелегитимных по форме и незаконных по содержанию пресловутых Методических материалов господин Воронин ДЮ., как всегда, связывает с деятельностью злокозненной оппозиции (каковой к слову сказать в действительности не существует) утверждая, что «…. такие решения могут быть приняты по результатам рассмотрения нескольких жалоб радиолюбителей. Кто эти радиолюбители – вы все хорошо знаете и сможете дать должную оценку их деятельности».
Господин Феденко ВИ, напомним от имени президента, в свою очередь заявляет, что ситуация связана, цитирую: «с  приостановлением образования позывных сигналов для опознавания РЭС гражданского назначения (в том числе и любительской службы) (конец цитаты).
Любой интересующийся данной темой человек может, воочию убедиться, что на официальном сайте Роскомнадзора решение об отмене образования позывных не опубликовано для всеобщего сведения, в связи с чем, в полном соответствии с пунктом 3 статьи 15 Конституции Российской Федерации, данное решение, при его фактическом наличии, не может применяться, так как приостановление выполнения государственной функции по образованию позывных сигналов опознавания  нарушает права и свободы  граждан Российской Федерации.

Заранее приношу свои извинения Роскомнадзору, если таковой документ им не издавался.

В отличие от профессионалов из руководства Союза, мы в своих суждениях не будем опираться на сплетни и досужие разговоры в курилках и на кухнях, ибо юриспруденция — точная наука, и здесь лучше оперировать фактами. Поскольку фактов на руках, я так понимаю, у заинтересованной публики нет, то нам остается только опираться на официальные документы, подписанные разными должностными лицами Администрации связи Российской Федерации, содержание  которых, мягко говоря, мало согласуются с версиями выдвигаемыми  руководством ООО СРР.

Так заместитель министра связи и массовых коммуникаций господин Мардер НС утверждает, что «Инструкция о порядке присвоения позывных сигналов любительским радиостанциям Российской Федерации», введенная в действие приказом Министерства Российской Федерации по связи и информатизации от 29.02.2002 № 119 в настоящее время фактически устарела. При этом Методические материалы не противоречат вышеуказанной Инструкции, а наоборот, существенно дополняют её, расширяя возможности по образованию позывных сигналов для радиолюбителей, предусматривая образование в особых случаях позывных сигналов временного использования» (исх. № 5164-ОГ от 29.10.2010 г.).

В свою очередь, врио начальника Управления разрешительной работы в сфере связи госпожа Угрюмова ВН информирует, что приказ Министерства Российской Федерации по связи и информатизации от 29.02.2002 № 119 «Инструкция о порядке присвоения позывных сигналов любительским радиостанциям Российской Федерации», является действующим (исх.№ 33/16976 от 29.09.2010 г.).

Это, так сказать, ответ на сентенцию Феденко  ВИ о том, что « приказ Министерства РФ по связи и информатизации от 20.09.2002 г. N 119 "Об утверждении инструкции"О порядке присвоения позывных сигналов любительским радиостанциям РФ" не может рассматриваться как нормативный правовой акт, так как указанный приказ не прошел регистрацию в Минюсте РФ в установленном порядке».
Радует то, что через почти 10 лет после издания указанного приказа, руководство ООО СРР осенило, что все это время позывные сигналы опознавания образовывались на основании не совсем законного документа. Тоже мне защитнички прав радиолюбителей.
А вот заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (РОСКОМНАДЗОР) господин Катулевский АИ с мнением руководства ООО СРРР категорически не согласен и в письме (исх. № 532-01-25,75893 от 26.10. 2010 г.), направленном в мой адрес пишет следующее:

1.В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 мая 2005 года № 279 «О радиочастотной службе» полномочия по образованию позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения, в том числе станций любительской и любительской спутниковой служб, возложены на радиочастотную службу.
2. Методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения не являются нормативным правовым актом, не противоречат приказу Министерства Российской Федерации по связи и информатизации от 20.09.2002 № 119 «Об утверждении Инструкции «О порядке присвоения позывных сигналов любительским радиостанциям Российской Федерации».
Думаю, что озарение руководства Союза, связанное с приказом № 119 обусловлено, вероятно тем, что в Комитете ветеранов Великой Отечественной войны с недоумением отнеслись к тому факту, что граждане Российской Федерации, которые 25 лет тому назад пришли в ГИЭ за получением разрешения на право эксплуатации ЛРС, незаконно были приравнены, решением президента ООО СРР, к ветеранам войны.
Вообще, для нас ключевым является пункт 1 цитируемого письма Катулевского АИ, потому что, если полномочия по образованию позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения, в том числе станций любительской и любительской спутниковой служб, возложены на радиочастотную службу Постановлением Правительства Российской Федерации, то только Правительство и может эту функцию передать другому ведомству либо приостановить ее выполнение. Никаким письмом Роскомнадзора это сделать невозможно.

Поэтому, если таковое решение все же принято руководством Роскомнадзора, оно будет также отменено по представлению Министерства юстиции Российской Федерации.

Вообще со слов Воронина ДЮ и Феденко ВИ, создается устойчивое впечатление, что государственный орган управления в лице Роскомнадзора принимая свои решения в вопросах образования позывных сигналов для опознавания ЛРС, руководствуется неким чувством мести по отношению к гражданам Российской Федерации, которые ратуют за соответствие этой деятельности Конституции и федеральным законам, стремясь таким образом умалить права и свободы социальной группы граждан страны, занимающихся любительской радиосвязью.
Прошу руководство ООО СРР меня простить, но в такой нонсенс ни я, ни широкие слои радиолюбительской общественности поверить не могут.

Так что вздохи Воронина ДЮ по поводу того, что «впервые с 1946 года начинающие радиолюбители не смогут получить позывные, никто не сможет повысить категорию и не будут образованы позывные для международных и всероссийских спортивных мероприятий, не основаны на фактических обстоятельствах и попросту являются соблазнительной, потрясающе привлекательной для автора, в смысле «я же предупреждал», но все же сплетней, до тех пор пока руководство Роскомнадзора публично не изложит свою официальную  точку зрения на обсуждаемый вопрос.

Кроме того, сознание руководителя Правового комитета слегка затуманено пониманием собственного величия, ибо, ну совсем, не понятно как полномочия Роскомнадзора, например,  корреспондируются с повышением радиолюбительской категории? По большому секрету сообщу коллегам, что понятие радиолюбительской категории вообще отсутствует в правовом поле Российской Федерации, так как даже само понятие «категории радиолюбителя» не определено ни в одном из НПА (НПА- нормативно-правовой акт, под которым некоторые продвинутые писатели из числа форумных завсегдатеев, понимают любое письмо Роскомнадзора кем бы оно не было подписано, что конечно же не соответствует истине). 
В тоже время, Президент ООО СРР устами господина Феденко ВИ фактически дезавуирует заявление руководителя Правового комитета, утверждая, что «сам порядок образования позывных сигналов для РЭС любительской службы (их вид, распределение по категориям, количество знаков в позывных, необходимость наличия рекомендации СРР) не рассматривался и никаких замечаний в этой части не вызвал» (конец цитаты).

Данное утверждение господина Томаса РР, во-первых не подтверждено никакими фактическими обстоятельствами, а во-вторых входит в резкое противоречие с мнением Министерства юстиции Российской Федерации.

Так заместитель директора Департамента регистрации ведомственных нормативных правовых актов минюста господин Калашник МВ сообщает (Исх.№ 01-3142/10 от 29.12.2010):
«Минюстом России проведена правовая экспертиза письма Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 21.01.2010 № КА-00641 «О порядке образования позывных сигналов», по результатам которой установлено, что названный документ является нормативным правовым актом.
В соответствии с пунктом 12 Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.1997 № 1009 (с изменениями и дополнениями), подлежащие государственной регистрации нормативные правовые акты представляются в Министерство юстиции Российской Федерации не позднее десяти дней со дня их подписания (утверждения).
В установленные сроки вышеназванный документ в Министерство юстиции Российской Федерации представлен не был.
Учитывая изложенное. Министерство юстиции Российской Федерации предложило отменить данный документ» (Конец цитаты).
Сдается мне, что прежде, чем руководству ООО СРР выступать со скоропалительными заявлениями, все же надо было бы как-то синхронизировать их между собой, с учетом мнения Федеральной службы и Министерства юстиции, а то, закрадываются сомнения в том, что некоторые господа адекватно воспринимают объективную реальность.

Инсинуации Воронина ДЮ о том, что «в последнее время участились случаи подачи жалоб от радиолюбителей в различные государственные органы, в т.ч. и самые высшие, связанные с оформлением позывных сигналов» также мало соответствуют существующему положению вещей, так как я, ТУЕВ АА и ряд других радиолюбителей в статьях и в обсуждениях на форумах, неоднократно обращали внимание руководства ООО СРР на то, что размещенный на официальном сайте Союза документ под названием «Методические материалы по порядку образования позывных сигналов для опознавания радиоэлектронных средств гражданского назначения» , во первых не легитимен, потому что не опубликован в установленном законом порядке, во-вторых, подписан неуправомоченным лицом, в третьих, не утвержден приказом руководителя и, в четвертых,  содержит нормы права, ограничивающие права и свободы граждан Российской Федерации.
То есть обращения в государственные органы были спровоцированы бездействием президента и президиума, которые предали забвению тот факт, что в соответствии с уставом Союз, прежде всего, создан для защиты интересов радиолюбителей, а не для того, чтобы некоторые лица считали себя небожителями и не доморощенными юристами. 

Поэтому, вряд ли, соответствует целям Союза  злорадство господина Воронина ДЮ по поводу того, что «впервые с 1946 года начинающие радиолюбители не смогут получить позывные, никто не сможет повысить категорию и не будут образованы позывные для международных и всероссийских спортивных мероприятий».
Если это и случилось, то только потому, что за подковерными интригами некоторые лица в руководстве ООО СРР утратили чувство реальности и занялись неуместными играми в стиле  небезызвестного Паниковского «а кто ты такой», поставив, в конечном итоге, под удар все радиолюбительское сообщество страны.

Чтобы для коллег все стало предельно ясным, я ответственно заявляю, что нет никакой злокозненной группы радиолюбителей, деятельность которых  направлена «на целенаправленное «раскачивание» системы, регулирующей деятельность любительской службы в РФ», по той самой причине, что такой системы, благодаря многолетнему бездействию руководства ООО СРР, просто в правом поле страны не существует. Возможно, что я в силу своей «доморащенности» ошибаюсь, тогда пусть профессионал и государственный чиновник Воронин ДЮ, вместо публикации пустых заявлений, вызывающих неприязнь радиолюбителей к правовой системе государства, хотя бы раз за долгое время, разъяснит радиолюбителям, что же представляет из себя эта самая «система, регулирующая деятельность любительской службы в РФ».

По сути дела под эгидой руководителя Правового Комитета ООО СРР создана  организованная группа лиц, которая возбуждает неприязнь к определенным социальным группам граждан, например к радиолюбителям Пермского края, а зачастую и ко всем радиолюбителям девятого района (почитайте откровения этих людей на форумах), что совершенно недопустимо и имеет признаки экстремистской деятельности, со всеми вытекающими из этого правовыми последствиями.
Все высказывания подобного рода тщательно документируются членами Лиги защиты радиолюбителей, путем заверения сканов мониторов у нотариусов. Поэтому хочется посоветуем наиболее ретивым защитникам антиконституционной и противоправной деятельности некоторых должностных лиц госучреждений и общественных организаций, иметь это в виду.

При этом, наша позиция, озвученная в письмах в государственные органы, и которую поддерживают в своих письмах и сообщениях на форумах значительная часть радиолюбителей, способных понять гибельность пути по игнорированию действующего законодательства Российской Федерации, вовсе не является «оппозицией» руководству ООО СРР, мы не претендуем вхождение в руководящие органы в Союзе. Мы, говоря словами Верищагина из популярного кинофильма: мзду не берем, нам за Державу обидно.

Поэтому и президенту и президиуму Союза придется смириться с мыслью, что пока ими будут предприниматься действия, игнорирующие Конституцию и федеральные законы Российской Федерации, мы, осуществляя конституционное право граждан на непосредственное участие в управлении государством, будем и впредь продолжать свою деятельность, кстати, - на благо радиолюбительского братства нашей страны.
Возвращаясь к заявлению Воронина ДЮ о том, что, якобы «Роскомнадзор готов приостановить образование ВСЕХ позывных сигналов радиолюбителей на территории России», то данное утверждение является продолжением его неприглядной деятельности, направленной на разобщение радиолюбительской общественности и  не имеет никаких правовых оснований.

Устав и Конвенция Международного союза электросвязи ратифицированы Федеральным законом Российской Федерации  от 30 марта 1995 г без всяких исключений и поэтому «в своей деятельности по образованию позывных сигналов опознавания предприятия радиочастотной службы руководствуются Регламентом радиосвязи Международного союза радиосвязи» (из письма Роскомнадзора исх.№ КА-01455).
Пункт 4 статьи 15 Конституции РФ гласит: «Если международным договором Российской Федерации установлены иные правила, чем предусмотренные законом, то применяются правила международного договора».

Наша Лига неоднократно обращала внимание Администрации связи на то, что отсутствует правовая основа любительской радиосвязи на федеральном уровне. Радует то, что, судя по письму, подписанному господином Катулевским АИ, данный процесс сдвинулся с мертвой точки. Информируем Администрацию связи страны, что радиолюбители, занимающие активную жизненную позицию, всегда готовы всемерно содействовать этому процессу.

Что касается утверждения гражданина Воронина ДЮ что де  «в коридорах Минкомсвязи и Роскомнадзора все громче слышны разговоры о том, что радиолюбители уже и сами не знают чего хотят», то это очередная подмена правовых понятий досужими вымыслами.
Радиолюбители страны хотят лишь одного: Администрация связи должна действовать в строгом соответствии со взятыми страной международными обязательствами в отношении любительской радиосвязи, на основе строгого соблюдения Конституции и федеральных законов Российской Федерации, понимание чего, как следует из цитируемого письма господина Катулевского АИ, у руководства Роскомнадзора имеется.
В заключение хочется процитировать президента ООО СРР господина Томаса РР, который не так давно писал: « …Одновременно, в связи с тем, что в Законе о связи отсутствуют нормы, определяющие порядок присвоения позывных сигналов операторам любительских радиостанций и проведения квалификационных экзаменов для соискателей на лицензию оператора радиостанции любительской службы, а также в связи с отсутствием единого утвержденного первичного документа, разрешающего использование аппаратуры на любительских радиостанциях, на местах сложилась вынужденная практика создания суррогатов документов».
Уважаемый господин президент какое радостное совпадение наших убеждений, так что может быть пора прекратить «охоту на ведьм» и заняться более насущными делами, которых так ждет от руководства Союза радиолюбительская общественность.
А господину  Воронину ДЮ, и иже с ним, хотелось бы напомнить призыв собственного руководства ООО СРР: «проявлять инициативу и конструктивизм при решении задач, стоящих перед радиолюбительским сообществом; оказывать помощь и поддержку тем, кто вносит свой посильный общественный вклад в общее дело развития радиолюбительства и радиоспорта; уважать чужое мнение и друг друга, не скатываться до интриг, склок, взаимных оскорблений, приносящих всем невосполнимый урон».
Координатор Межрегионального движения
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