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1. Классификация спортивного соревнования

Первенство Кировского района города Перми по радиоспорту (радиомногоборье) (далее Соревнования), открытые районные спортивные соревнования, с личным зачетом среди участников.
2. Место и сроки проведения спортивного соревнования

Соревнования проводятся на территории МАОУ ДОД «ЦДТ «Детство» г. Перми по адресу ул. Закамская 9А (м/р-н Закамск) и прилегающей части берега реки Кама. Проезд автобусами маршрутов 8,15,20,29,39,50,55,80 до остановки «Кинотеатр Экран». Стоимость проезда в автобусе 13 руб. 
Соревнования проводятся в четвёртое воскресенье апреля.

Начало:  28 апреля 2013 г. в 10:30
Завершение:  28 апреля 2013 г. в 17:00
3. Организаторы спортивного соревнования 

Соревнования организованы и проводятся Общественной организацией «Пермская краевая федерация радиоспорта», совместно с Местным отделением Общественно-государственной организации «ДОСААФ России» города Перми, Комитетом по физической культуре и спорту администрации г.Перми, администрацией Кировского района г.Перми, администрацией МАОУ ДОД «ЦДТ Детство» г.Перми. Судейство спортивного соревнования осуществляет бригада судей по радиоспорту, определяемая Советом ПКФРС.

4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

В спортивных соревнованиях участвуют спортсмены на личное первенство.

Зачётные группы:

М14 – юноши 2005 - 1999 г.р.
М19 – юноши 1994 - 1998 г.р.

М20 – мужчины 1993 г.р. и старше

Ж19 – девушки 

К участию допускаются спортсмены, приславшие предварительную заявку не позднее 25 апреля (включительно).

Судейская коллегия имеет право вводить дополнительные возрастные группы при наличии достаточного количества участников этого возраста.

Все участники соревнований при регистрации в мандатной комиссии должны предъявить справку от врача о допуске к соревнованиям, оригинал страхового полиса и заполненную бумажную заявку на участие (приложение 1). Если участники имеют спортивные разряды (звания), то они должны предъявить зачётную квалификационную книжку.
5.Программа спортивного соревнования 

09.00
Выезд в район проведения соревнований.

10.00
Регистрация участников в мандатной комиссии, жеребьёвка.

10.30
Открытие соревнований. Развод команд по спортивным упражнениям. Порядок стартов определяется Старшим судьей соревнований.

11.00
Начало стартов. Список и описание спортивных упражнений в приложении 2.

16.00
Завершение стартов.

16.20
Заседание Главной судейской комиссии.

17.00
Награждение победителей. Закрытие соревнований.
6. Условия подведения итогов
6.1 Подведение итогов в личном зачёте 
Подведение итогов соревнований осуществляется   раздельно по всем группам участников М14, М19, М20, Ж19.

Определение занятых спортсменами мест производится отдельно в каждом упражнении. В соответствии с занятыми спортсменами местами, им (и их  командам) начисляются баллы (приложение 3).

Определение итоговых занятых спортсменами мест (многоборье) производится по сумме набранных баллов во всех упражнениях.

6.3 Отчётность
Итоговые протоколы соревнований на бумажном и электронном носителях предоставляются организаторам соревнований, а также публикуются на сайте ПКФРС в сети интернет по адресу: www.perm-hams.ru .
7. Награждение

Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, в каждом упражнении, награждаются дипломами.

Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, по сумме упражнений (многоборье), награждаются медалями и дипломами.

Тренеры спортсменов, занявших 1 места в своих возрастных группах по сумме упражнений награждаются дипломами.

Все участники соревнований будут поощрены грамотами Местного отделения ДОСААФ России города Перми.

8. Условия финансирования

1. Долевое участие в финансировании спортивных соревнований осуществляется за счет средств Пермской краевой федерации радиоспорта, Местного отделения ДОСААФ России г.Перми, Комитета по физической культуре и спорту администрации г.Перми и Администрации Кировского района г.Перми.

2. Расходы по командированию и участию (проезд, питание, проживание) в соревнованиях несут командирующие организации или лично участники соревнований.

9. Заявки на участие

Предварительные заявки на участие команд в соревнованиях (приложение 1) высылаются в электронном виде на адрес: pkfrs@bk.ru, тел./факс 8-342-200-98-78 до 25 апреля 2013 года (включительно).
Заявки на участие в бумажном виде (приложение 1), подписанные руководителем органа исполнительной власти муниципального образования или руководителем учебного заведения, и иные необходимые документы, представляются в мандатную комиссию в  одном экземпляре в день приезда.

К заявке прилагаются следующие документы:

· паспорт или документ его заменяющий;
· зачетная квалификационная книжка с отметкой врачебно-физкультурной службы о пройденной диспансеризации и отметкой о подтверждении спортивной квалификации;

· договор о страховании (оригинал).
PAGE  
1

