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1. Классификация спортивного соревнования

Кубок города Перми по радиоспорту (радиомногоборье) (далее Соревнования), открытые городские спортивные соревнования, с личным зачетом среди участников.
2. Место и сроки проведения спортивного соревнования

Соревнования проводятся в два этапа. Первый этап  5 октября в Балатовском парке. Второй этап 6 октября в лесном массиве в микрорайоне Водники (Закамск).
В Балатовском парке сбор участников в 9 утра местного времени на остановке общественного транспорта «Центральный парк культуры и отдыха».

В Закамске сбор участников в 9 утра на автобусной остановке «Волгодонская».
3. Организаторы спортивного соревнования 

Соревнования организованы и проводятся Общественной организацией «Пермская краевая федерация радиоспорта», совместно с Местным отделением Общественно-государственной организации «ДОСААФ России» города Перми, Комитетом по физической культуре и спорту администрации г.Перми, при поддержке депутата Законодательного собрания г.Перми А.И.Мотрича. Судейство спортивного соревнования осуществляет бригада судей по радиоспорту, определяемая Советом ПКФРС.

4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска

В спортивных соревнованиях участвуют спортсмены на личное первенство.

Зачётные группы:

М12 – юноши 2001 г.р. и моложе
М14 – юноши 1999 – 2000 г.р.
М16 – юноши 1997 - 1999 г.р.

М19 – юноши 1994 - 1996 г.р.

М20 – мужчины 1993 г.р. и старше

Ж – женщины 

К участию допускаются спортсмены, приславшие предварительную заявку не позднее 3 октября (включительно).

Судейская коллегия имеет право изменять состав зачётных групп, исходя из  количества зарегистрировавшихся участников.

Все участники соревнований при регистрации в мандатной комиссии должны предъявить справку от врача о допуске к соревнованиям, оригинал страхового полиса и заполненную бумажную заявку на участие (приложение 1). Если участники имеют спортивные разряды (звания), то они должны предъявить зачётную квалификационную книжку.

5.Программа спортивного соревнования 
5 октября
09.00
Выезд в район проведения соревнований. Сбор участников на остановке общественного транспорта «Центральный парк культуры и отдыха».
09.30
Регистрация участников в мандатной комиссии, жеребьёвка.

10.00
Открытие соревнований. Развод участников по спортивным упражнениям. Порядок стартов определяется Старшим судьей соревнований.

10.30
Начало стартов. Список и описание спортивных упражнений в приложении 2.

17.00
Завершение стартов.

17.20
Заседание ГСК.
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17.30
Награждение победителей и призёров соревнований.
6. Условия подведения итогов
Подведение итогов соревнований осуществляется   раздельно по всем группам участников.

Определение занятых спортсменами мест производится отдельно в каждом упражнении. В соответствии с занятыми спортсменами местами, им начисляются баллы (приложение 3).

Определение итоговых занятых спортсменами мест (многоборье) производится по сумме набранных баллов во всех упражнениях.

7. Отчётность
Итоговые протоколы соревнований на бумажном и электронном носителях предоставляются организаторам соревнований, а также публикуются на сайте ПКФРС в сети интернет по адресу: www.perm-hams.ru .
8. Награждение
Награждение победителей и призёров состоится после подведения итогов ГСК. Вручение ценных подарков будет проведено на ежегодном Общем собрании членов ПКФРС.
Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, в каждом упражнении, награждаются дипломами.

Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, по сумме упражнений (многоборье), награждаются медалями и дипломами.

Участники, занявшие 1 места в своих возрастных группах, по сумме упражнений (многоборье), награждаются ценными подарками.

Участники, занявшие 1-3 места в общем зачёте (без разделения на возрастные группы), по сумме упражнений (многоборье), награждаются Кубками.

Тренеры спортсменов, занявших 1 места в своих возрастных группах по сумме упражнений награждаются дипломами.

Все участники соревнований будут поощрены грамотами.

9. Условия финансирования

1. Долевое участие в финансировании спортивных соревнований осуществляется за счет средств Пермской краевой федерации радиоспорта, Местного отделения ДОСААФ России г.Перми, Комитета по физической культуре и спорту администрации г.Перми.

2. Расходы по командированию и участию (проезд, питание, проживание) в соревнованиях несут командирующие организации или лично участники соревнований.

10. Заявки на участие

Предварительные заявки на участие команд в соревнованиях (приложение 1) высылаются в электронном виде на адрес: pkfrs@bk.ru, тел./факс 8-342-200-98-78 до 3 октября 2013 года (включительно).
Заявки на участие в бумажном виде (приложение 1), подписанные руководителем органа исполнительной власти муниципального образования или руководителем учебного заведения или спортивной организации, и иные необходимые документы, представляются в мандатную комиссию в  одном экземпляре в день приезда.

К заявке прилагаются следующие документы:

· паспорт или документ его заменяющий;
· зачетная квалификационная книжка с отметкой врачебно-физкультурной службы о пройденной диспансеризации и отметкой о подтверждении спортивной квалификации;

· договор о страховании (оригинал).
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