ПРОТОКОЛ №14

06.04.2011

Пермская краевая Федерация Радиоспорта.

Заседание Совета ПКФРС.

г.Пермь, помещение ПКФРС.

Присутствовали:

Председатель Совета ПКФРС Андрей Бояршинов  R8FR;

Члены Совета ПКФРС:

Сергей Волковинский RA9FОR, 

Сергей Носков RA9FDR,

Владимир Рожин R9FM,

Наталья Широкова

Игорь Талызин

Приглашенные:

Константин Колегов UA9FGR;

Рафаил Нурмухаметов R9FD – не явился

Начало заседания 19:00.

Сергей Носков RA9FDR доложил, что кворум имеется - присутствуют все члены Совета ПКФРС.

Андрей Бояршинов  R8FR предложил считать заседание Совета открытым.

голосование: единогласно.

Повестка дня:

1. О отмене аккредитации ПКФРС

2. О результатах соревнования «Зональное первенство на КВ»

3. О праздновании Дня космонавтики

4. О регламенте Чемпионата и Первенства Пермского края по СРП

по первому вопросу

«О отмене аккредитации ПКФРС»

Слушали:

Андрей Бояршинов R8FR сообщил присутствующим членам Совета о приказе Министра Физкультуры и спорта Пермского края об отмене аккредитации ПКФРС по виду спорта «Радиоспорт». А также о неблаговидной деятельности члена ПКФРС Р.Нурмухаметова R9FD в сговоре с некоторыми членами Президиума СРР, приведшей к такому печальному итогу.

Далее докладчик констатировал, что вся деятельность Р.Нурмухаметова в последние несколько месяцев идёт вразрез с целями и задачами ПКФРС и фактически привела к расколу среди радиолюбителей Пермского края на два враждующих лагеря.

На основании всего вышеизложенного, предлагаю Р.Нурмухаметову R9FD прекратить раскольническую деятельность, впредь не допускать в своей деятельности нарушений Устава ПКФРС и предпринять все возможные действия для исправления нанесённого ПКФРС морального и имущественного вреда. Если этого сделано не будет, то Совет ПКФРС вынужден будет рассмотреть вопрос о членстве Р.Нурмухаметова в ПКФРС.

Все присутствующие высказались с осуждением действий Р.Нурмухаметова.

Постановили: 

Принять к сведению сообщение А.Бояршинова и предупредить Р.Нурмухаметова о недопущении дальнейших действий,  идущих вразрез с целями и задачами ПКФРС.

Голосование: единогласно

По второму вопросу

«О результатах соревнования «Зональное первенство на КВ»

Слушали:

Сергей Носков сообщил, что им получен протокол соревнования «Зональное первенство на КВ». От Пермского края выступали 4 юниорские команды (RK9FXM, RK9FYS,RW9FWG, RW9FWR) и один юниор-личник (RK9FBU). Лучший результат показала команда RW9FWG из г.Нытва. Они заняли 6 место из 11. Команда RK9FYS СЮТ Свердловского р-на г.Перми опять снята с зачёта, уже во второй раз, из-за превышения 30ти процентного порога неподтверждённых связей. Ребята из всех команд, кроме RK9FYS выполнили разрядные нормы. Предлагаю направить в краевой МинСпорт ходатайство о присвоении им выполненных разрядов. А тренеру команды RK9FYS Р.Г.Нурмухаметову объявить предупреждение о несоответствии его методов подготовки спортсменов требованиям, предъявляемым к тренеру сборной Пермского края. 

Выступили все присутствующие.

Постановили:

Сергею Носкову подготовить наградные документы на всех юниоров, выполнивших разрядные нормы.

Тренеру команды RK9FYS Р.Г.Нурмухаметову объявить предупреждение о несоответствии его тренерских методов подготовки спортсменов требованиям, предъявляемым к тренеру сборной Пермского края. 

Старшему тренеру сборной команды А.Е.Бояршинову посетить тренировки спортсменов команды RK9FYS, проанализировать увиденное и на следующем заседании доложить возможные пути устранения недостатков в подготовке спортсменов.

Голосование: единогласно

По третьему вопросу

«О праздновании Дня Космонавтики»

Слушали:

Андрей Бояршинов сообщил присутствующим, что из-за отмены аккредитации ПКФРС не удалось завершить организацию назначенной на 10 апреля радиоэкспедиции лучших юных радиоспортсменов к месту посадки космонавтов Беляева и Леонова в 1965г.

Но как вариант, можно попросить организаторов автопробега «СОС» включить машину с радиоспортсменами в состав колонны автопробега.

Автопробег планируется на 12-13 апреля. Его организует «Союз операторов связи Пермского края». Участвовать будут все региональные сотовые, теле и радио –компании Пермского края. Руководитель автопробега Президент СОСПК г-н Квятковский, а также в организации автопробега принимает активное участие О.Б.Екимов, постоянно оказывающий всевозможную помощь развитию радиоспорта среди молодёжи. Но для участия в автопробеге каждый участник должен внести вступительный взнос в размере 5 тыс.руб с одного участника. В итоге с нас получается 40 тыс. Для ПКФРС, в состоянии отменённой аккредитации, это немалые деньги. Предлагаю попросить О.Б.Екимова ходатайствовать о включении в состав автопробега юниоров-радиоспортсменов без вступительного взноса, но по программе, сокращённой до одного дня, чтобы максимально сократить расходы других участников автопробега на наших юниоров.

Выступили все присутствующие.

Постановили:

Андрею Бояршинову обратиться к О.Б.Екимову с просьбой ходатайствовать о включении в состав участников автопробега хотя бы юниоров-радиоспортсменов без вступительного взноса, но по сокращённой до одного дня программе. Сергею Носкову подготовить необходимые сопроводительные документы для юниорской команды МОУ ДОД г.Нытвы. Андрею Бояршинову командировать Наталью Широкову и Сергея Носкова для участия в автопробеге как представителей ПКФРС. 

Голосование: единогласно

По четвертому вопросу

«О регламенте Чемпионата и Первенства Пермского края по СРП»

Слушали:

Наталья Широкова напомнила Совету ПКФРС о проведении в мае соревнований «Чемпионат и Первенство Пермского края по СРП». Предложила к утверждению регламент этого соревнования и рассмотрела некоторые вопросы подготовки к проведению.

Выступили все присутствующие.

Постановили:

Утвердить регламент соревнования «Чемпионат и Первенство Пермского края по СРП».

Наталью Широкову назначить ответственной за подготовку и проведение.

Сергею Носкову разослать приглашения к участию всем заинтересованным спортсменам и организациям.

Голосование: единогласно

На этом заседание Совета ПКФРС завершилось 

(время окончания заседания - 21:00).

Председатель Совета ПКФРС                       
   А.Е.Бояршинов (R8FR)

Отв. Секретарь ПКФРС                                С.Б.Носков (RA9FDR)
