ПРОТОКОЛ №22

21.11.2011

Пермская краевая Федерация Радиоспорта

Заседание Совета ПКФРС

г.Пермь, помещение ПКФРС

Присутствовали:

Председатель Совета ПКФРС Андрей Баяршинов  R8FR;

Члены Совета ПКФРС:

Сергей Волковинский RA9FОR, 

Сергей Носков RA9FDR,

Наталья Широкова

Владимир Рожин R9FM  

Игорь Талызин отсутствовал по уважительной причине.

Начало заседания 18:00.

Сергей Носков RA9FDR доложил, что кворум имеется - присутствуют пять членов Совета ПКФРС из шести.

Андрей Бояршинов предложил считать заседание Совета открытым.

голосование: единогласно.

Повестка дня:

1. О молодёжном радиоклубе RA9FWB

2. О встрече с федеральным министром Ю.П.Трутневым

3. О ГСК Кубка Пермского края на УКВ

4. О авроральном УКВ-маяке

5. О дополнении в программу проведения Общего собрания членов ПКФРС

6. О спортивных достижениях А.Н.Макулова UA9FY
7. О нарушении дисциплины в эфире Абрамовым В.П. RV9FX
По первому вопросу

«О молодёжном радиоклубе RA9FWB»

Слушали:

Сергей Носков сообщил, что в Пермском радиотехническом колледже им.А.С.Попова открылся молодёжный радиоклуб. Начальником коллективной радиостанции RA9FWB назначен студент Игорь Осипенко RA9FZD. Радиоклуб пока не имеет никакой аппаратуры и просит помочь хоть чем-нибудь.

Постановили:

Выделить из резерва ПКФРС трансивер FT-897 и с ним в комплекте автоматический тюнер и блок питания. Для изготовления рамочной антенны выделить 100 метров провода.

Андрею Бояршинову подготовить документы о передаче имущества на баланс ПРК им А.С.Попова.

Голосование: единогласно

По второму вопросу

«О встрече с федеральным министром Ю.П.Трутневым»

Слушали:

Сергей Носков сообщил, что 16 ноября федеральный министр Ю.П.Трутнев проводил встречу со спортивной общественностью Пермского края. На встречу были приглашены лучшие региональные спортивные федерации, в том числе и руководство ПКФРС. Нашу федерацию представляли Сергей Носков и Наталья Широкова. 

Встреча с федеральным министром проходила в форме дружеской беседы, в ходе которой представители федераций рассказывали о своих успехах и проблемах, и задавали вопросы Ю.П.Трутневу. Несложные проблемы решались тут же, благо что в зале присутствовало краевое правительство и администрация города Перми. От ПКФРС выступил Сергей Носков. В своём выступлении он поднял вопросы привлечения молодёжи к занятиям спортом и проблемы во взаимоотношениях региональных и общероссийских спортивных федераций. В ответном слове Юрий Петрович сказал, что о радиоспорте слышит впервые, но его заинтересовал наш опыт практического применения любительской радиосвязи во благо обществу, а также воспитание технически грамотной молодёжи через привлечение её к радиоспорту, но чтобы не затягивать выступление и дать возможность выступить на встрече и другим федерациям, предложил нам написать письмо, в котором более подробно осветить эти вопросы, а также обещал оказать содействие в решении наших проблем.

Высказались все присутствующие.

Постановили:

Принять сообщение Сергея Носкова к сведенью и поручить ему написать письмо с более развёрнутыми ответами по поставленным Ю.П.Трутневым вопросам.

Голосование: единогласно.

По третьему вопросу

«О ГСК Кубка Пермского края на УКВ»

Слушали:

Сергей Носков сообщил, что И.Е.Григорьев RV3DA, из-за большой загрузки в молодёжном комитете СРР, просил освободить его от исполнения обязанностей Главного спортивного судьи Кубка Пермского края на УКВ. Андрей Бояршинов предложил заменить весь состав ГСК.

Выступили все присутствующие.

Постановили:

И.Е.Григорьева RV3DA освободить от обязанностей Главного спортивного судьи Кубка Пермского края на УКВ.

Заменить перегруженную «подмосковную» судейскую бригаду на менее загруженную судейскую бригаду из г.Орла. Главным спортивным судьёй соревнования назначить ССРк В.М.Фетисова R3EZ, Главным секретарём соревнования назначить СС1к В.П.Миляхина UA3EQ.

Сергею Носкову передать в назначенную ГСК документацию соревнований и отчёты участников.

Голосование: единогласно

По четвёртому вопросу

«О авроральном УКВ-маяке»
Слушали:

Сергей Волковинский сообщил, что группа членов ПКФРС, заинтересованных в развитии авроральной радиосвязи на УКВ, предложила рассмотреть возможность установки на севере Пермского края аврорального маяка на УКВ-диапазоны.

Постановили:

Одобрить инициативу Пермских УКВистов.

Сергею Волковинскому изучить возможность приобретения комплекта УКВ-маяка и определить оптимальное место его установки.

Сергею Носкову подготовить необходимую документация для РЧЦ и РКН.

Андрею Бояршинову определить сроки монтажа оборудования, состав бригады монтажников и провести переговоры с арендодателями помещения.

Голосование: единогласно

По пятому вопросу

«О дополнении в программу проведения Общего собрания членов ПКФРС»

Слушали:

Сергей Носков сообщил, что от группы членов ПКФРС, во главе с В.Н.Котельва UA9FAD, поступило предложение перед началом Общего собрания членов ПКФРС 17 декабря провести миниконкурс среди присутствующих на лучший МШУ на 144МГц. Необходимые контрольно-измерительные приборы и оснастку Виктор Николаевич доставит к месту проведения собрания самостоятельно.

Постановили:

Одобрить проведение группой УКВ-активистов миниконкурса на лучший МШУ перед началом Общего собрания. Поручить организацию и проведение миниконкурса В.Н.Котельва UA9FAD.

Голосование: единогласно

По шестому вопросу

«О спортивных достижениях А.Н.Макулова UA9FY»

Слушали:

Сергей Волковинский сообщил, что согласно полученой копии утверждённого протокола ГСК зональных соревнований на УКВ 2011г., Анатолий Макулов UA9FY выполнил норму «Мастера Спорта». Предложил ходатайствовать перед Минспорттуризмом РФ о присвоении Анатолию этого спортивного звания.

Постановили:

Ходатайствовать перед Минспорттуризмом РФ о присвоении А.Макулову UA9FY спортивного звания «Мастер Спорта».

Сергею Носкову подготовить необходимые документы.

Голосование: единогласно

По седьмому вопросу

«О нарушении дисциплины в эфире В.П.Абрамовым RV9FX»

Слушали:

Андрей Бояршинов сообщил о полученном письме из Пермского филиала ФГУП «РЧЦ ПФО» о зафиксированном нарушении при работе в эфире. В письме сообщается, что по данным эфирного радиоконтроля радиолюбитель В.П.Абрамовов RV9FX (г.Губаха), допускает выход в эфир в нетрезвом состоянии и при этом употребляет ненормативную лексику.

Постановили:

Вынести общественное порицание поведению В.П.Абрамова RV9FX и передать материалы в Квалификационную комиссию ПКФРС для проведения с В.П.Абрамовым разъяснительной беседы о недопустимости такого поведения. В случае, если В.П.Абрамов RV9FX повторно совершит подобное  нарушение, направить в Управлением РКН по Пермскому краю запрос о привлечении В.П.Абрамова к административной ответственности.

Голосование: единогласно

На этом заседание Совета ПКФРС завершилось 

(время окончания заседания - 19:40).

Председатель Совета ПКФРС                  
   А.Е.Бояршинов (R8FR)

Отв. Секретарь ПКФРС                              
 С.Б.Носков (RA9FDR)

